

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség:
Főter, Hermann-udvar 1. emelet,
a külső folyosón.

Bérmeltem leveleket csak ismeri
kező fogadjunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk

Kiadóhivatal:
Főter, a törvényszék mellett Neumann-
háznak utcára nyúló helyiségben.

Hirdetéseket díjazás szerint.
Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap
utáni szám 3 kr.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is

Előfizetési árak:
Helyben házhoz hordva:

Egész évre	12 fr.
Fél évre	6 " "
Negyed évre	3 " "
Egy hónapra	1 " "

Vidékre postán küldve:

Egész évre	14 fr. — kr.
Fél évre	7 fr. — kr.
Negyed évre	3 fr. 50 kr.
Egy hónapra	1 fr. 20 kr.

Hirdetések helyben ártandók.

Arad, szept. 8.

A sok mélyen megható jelenet, melyek közben Sándor fejedelem hű hadseregétől vett búcsút, egy olyan mozzanatot is tárt utóljára elő, mely komoly gondolkodásra készítette, ha azt nem uradnak az érzések feltűnően.

Arra a kérdésre ugyanis, hogy ha a sobranje Sándort ismét Bulgária fejedelmévé választva, a trónt elfogadásra ajánlaná, Sándor határozott igennel felelt.

Elfogadná ismét a trónt. Hogy minő kiszámíthatlan és nagy horderejű következményei lennének e ténynek, azt már csak azért sem taglaljuk most, mert meg vagyunk győződve, hogy ezt az ígéretet az utolsó napokban oly sokat szenvedett fejedelem, csakis a pillanat megható befolyása alatt tette.

Sándor fejedelem el van határozva és elhagyja Bulgáriát.

Sokkal inkább szívéhez nőtt az elárult ország ügye, semhogy kalandos ötletekkel elragadtatni hagyja magát.

Ő meggyőződésének színhelyéről, mint a bolgár nép jövőjének martyra.

Bár az áldozat boldoggá tenné a fejedelmét elszakított és sok jóra érdemes bolgár népet.

Az aradi kir. közjegyzői kamara területén működő kir. közjegyzők évi közgyűlése szeptember 8-án a délelőtti órákban tartott meg Bonts Dome kir. tanácsos kamarai elnök elnöke alatt, annak közjegyzői irodájában. Elfogadta a kamara által beterjesztett évi jelentés az igazságügyminiszter urhoz, mely behatárolja az 1886. évi 7-ik t. czikkben foglalt újabb közjegyzői törvénynek a gyakorlati elre való kitartását és azon eredményt, mely nem felel meg sem a közhangulat, sem a közjegyzői kar várakozásainak.

A jövő évre a közjegyzői kamara következő alkalmatosságot meg: Elnökül: Bonts Dome aradi, rendes tagok: 1. Kornyai Károly aradi, 2. Kénosi Sándor József dévai, 3. Horváth Károly orosházi, 4. Omaszta Gyula eszaki kir. közjegyzők. Pótagok: 1. Török Arpad világosi, 2. Halász Jakab gyulafehérvári kir. közjegyzők.

Beterjesztve az 1886/7-évi előírányt, annak alapján az évre a tagsági díj 12 forinttal lett megállapítva.

Közgyűlés 12 óra után véget ért.

Az egységes középiskola kérdésében tartott ülésről az orsz. közoktatási tanácsnak már közöltünk rövid tudósítást. A kérdés nagy fontosságánál fogva kivonatolva közöljük meg Berzeviczy Albert közoktatási államtitkárnak a tanácsülésen elmondott beszéretét. Beszéde kezdetén kijelentette, hogy nézete szerint az egész kérdés ma még csak irodalmi tere való elméleti vitaközé tárgy lehet, mely a gyakorlati megoldástól még igen távol áll. Határozatlanul elnevezte, hogy e nagy erkölcsi és anyagi riascival járó kérdés megoldásában épen mi legyen a kezdeményező, holott még a nagyobb közoktatásügyi multtal bíró művelt nemzetek sem gondolnak a mai humanus irányú gymnasiumi oktatás megszüntetésére. Elismerte a természetudományi oktatás nagy jelentőségét, de határozatlanul kétségbe vonja a sötét görög nyelv mellőzésének szükségét, sőt ellenkezőleg, e mellőzésben nagy veszedelmet látna az egyetemes műveltség szempontjából is, de nemzeti szempontból is, hazánk specialis történelmi multjánál fogva, hisz minden történelmi emléketünk latin nyelven van írva, sőt még csak felszázaddal ezelőtt a törvényhozás nyelve is latin volt. Mind elméleti, mind gyakorlati szempontból mellőzhetetlennek tartja a latin nyelvet. Sem jogászt, sem orvost nem tudna képzelni latin nyelv nélkül. Kézért ő Franyák elveiben is sok túlzást és gyakorlatilag ki nem vihető elméletet lát, noha könyveinek szellemességét elismeri. Sehol — ugymond — egész Európában nincs a realis oktatásnak oly kedvező helyzete, mint épen nálunk, mert a realiskolát végzett tanuló előtt nyitva áll a műegyetem, s ha a latinból pótló vizsgálatot tesz, nyitva áll az orvosi egyetem is, a latin és görög nyelvből tett pótló vizsgálat után pedig minden főiskolán folytathatja tanulmányait. Elismerte ő is, hogy van hiánya középiskolai oktatásunknak, különösen a classicus nyelvek terén mutatkozó eredmény nem áll arányban a reájk fordított idő és munka nagyságával, de e bajon nem a latin és görög nyelv kiküszöbölésével kell segíteni, hanem a tanítás módszerének reformjával. Szükséges és helyes a tanítás módját a nyelv tanítás módjára szerénynek revidisio alá vételét, mert az eredménytelenség miatt hangzottak panaszok a helytelen módszer alkalmazásában lelik magyarázatukat. Sokat beszélnek a tulterhelésről, de ő nyilatkozik, hogy a középiskolai tanításunkban. Absolut tulterhelést egyáltalában nem

ismer el, az ilyen panaszoknak csak relative van jogosultságuk, a mennyiben az iskolai szűz nevelés között nincs kellő harmonia, ezért tartja szükségesnek az internatusok felállítását, mi a legközelebbi jövő egyik legelső teendője. Az internatusok által hiszi elérhetőnek a megfelelő testi nevelést is, mely oly nagy fontosságú mozzanat egész nevelés és oktatásügyünkben. Akár az angolok sportszerű iskolajátékait, akár a francziák iskolai zászlójait honosítjuk meg, annyi bizonyos, hogy a test ápolására, fejlesztésére az eddigigeli nagyobb gondot kell fordítanunk, s ezáltal fogjuk elviselehetőbbé tenni tanulóinknak a szellemi munka terheit is. Ismétli, hogy nem tartana helyes eljárásnak, ha mi tennők a kezdeményezést az egységes középiskola magalkotására, s javasolta az indítvány felett a napirendre-terést.

Említettük már, hogy a közoktatási tanács levette a kérdést a napirendről.

A hadsereg és vasutak. A napokban átlapítottat meg az osztrák-magyar monarchia összes vasuti vonalait számára az állandó hadimenetrend, a mely szerint netalán csapatmozgósítások minden irányban a lehető leggyorsabban eszközölhetők. Miután megőrténhetik, hogy egy vonalnak kizárólagos igénybevétele következtében az illető vonal szállítási eszközei elégtelenségek bizonyulnak, köteleztettek az esetre a többi vasutársaságok a saját kocsiikat és mozdonyikat az illető vonalon a hadseregnek rendelkezésére bocsátani. Ennek könnyebb eszközlése céljából a legutóbbi időben összehívták a társaságoktól nyert kimutatások alapján a monarchia összes vasuti szállítási eszközeinek jegyzékét. A kocsi és mozdonyok osztályokba sorozták s ez osztályok jegyeivel már el is látták az összes kocsiikat, hogy szükség esetén a gyors csapatszállítás semmi hátramaradást ne szenvedjen.

Veszteségi esetek statiszticája. Az országban előforduló veszteségi esetekről, különösen a vesztett állatok által ejtett sebzésekről a belügyminiszterium közegészségügyi osztálya pontos statiszticát vezet. A végül utasította a törvényhatóságokat, hogy az előforduló vesztett emarásokról, illetve megmárt egényekről, a sérült testrészek pontos megjelölésével tüzetes körrajzot terjesszenek fel, valamint a megtett órintezkedéseket is jelentésbe.

Külföld.

A bolgár kérdés. Sándor fejedelem ugyilátszik oszintén át van hatva ama szándékoktól, hogy távozása zavarokat és bonyodalmakat ne idézzen elő Bulgáriában. Bebizonyítja ezzel, hogy ragaszkodása a néphez, mely fölött hét évig uralkodott, nem üres szó és daczára a változott viszonyoknak, őszinte érdeklődéssel kíséri továbbra is Bulgária jövőjét. Az a gentleman-vonás, mely elejétől fogva jellemezte Battenberg herceget, s melyet igazán minősíthetetlen gyanúsításokkal aktark beszenyezni nemely orsz. tényezők, újra kifejezést nyert a fejedelem beszédeiben, melyet tisztjéhez intézett, s melyben a czár egyéni tulajdonságairól a legnagyobb elismeréssel szökött. Utalt ugyan arra is, hogy az ellene intézett actio tulajdonképen nem személye, de politikája ellen van irányozva, mindazonáltal nem győzte eléggé tisztjéi figyelmébe ajánlani a nyugodt és békés magatartást.

A tisztek s a hadsereg, még sehogysem tudnak belenyugodni diadalmis vezérük távozásába. Természetes, hogy nem jó szívrrel látják annak távozását, ki őket győzelemre vezetete, anélkül, hogy ismernek azt, ki fejedelmül jelöl számukra a czári hatalom. De Sándor fejedelem ugyilátszik meggyőzte már elhatározásának szilárdaságáról s távozásának szükségességéről a mozaalom vezetőit, Stambulowot, Mutkurovot és társait, mert e férfiak örömetlen ragaszkodásukat feloldozza a politikai kényszernek, komolyan gondolkoznak a regenség megalkotásáról.

Amit ők elfogadtak, abba belenyugodhatik bátran az egész bolgár hadsereg. Bolgárország helyzetét most nem a fejedelem személyéhez való ragaszkodás szempontjából kell megítélni. Az európai érdek az, hogy oly convulsiók ne következzenek be, melyek ok nélkül fokoznák az ország megpróbáltatását és Oroszországot amugy sem kicsiny diadalát fölöslegesen ecclatánssá tennék. Az, mit az európai hatalmak — részben nyílt megegyezéssel, részben az események hallgatag elismerésével — Oroszországnak csondítáltak: ha minden jel nem csal, a fejedelem személyének feloldozásán s az orosz czárnak tetsző egységiggyel helyettesítésén kívül nem invál Bolgárország nemzetközi helyzetében változás.

Az újabb táviratok szerint tisztább már a helyzet és a tisztek közt keletkezett izgatottság következtében táplált aggodalmak oszlan kezdenek. Sok tiszt nyíltan kijelenté, hogy nem hagyják eltávozni a fejedelmet és megbüntetnek mindenkit, a ki résztvett az összeesküvésben. Bizonyos vezérszerepet vívó férfiak azonban, köztük Nikolajew, Popov, Mutkurov és Petrov, kik első pillanathon színtén így gondolkoztak, midőn értesültek a fejedelem szándékáról, fontolórrá vették a magatartás következményeit, Stambulow, Karavelow és Ra-

doslavov tanácsára, kik megértették velük, hogy a fenforgó körülmények közt arra kell törekedni, hogy a fejedelem eltávozása, ha már elkerülhetetlen, legalább hasznára váljék Bulgáriának, a mi csak úgy lehetséges, ha közös egyetértéssel lépés tétetik az orosz consulnál és a hatalmak consulatusainál és előterjesztetnek Bulgária óhajai, kárpótlásul a fejedelem távozásáért.

Kedden reggel már ismerték az orosz kormány választát, de nem a bolgár kormány szombaton előterjesztett kérdéseire, hanem a fejedelem egy táviratára, melyet személyesen a czárhoz intézett s amelynek tartalma ugyanolyan értelmű volt, mint az ismert kérdések. Ugy látszik, hogy e választ tartalma nagyon megnövekedett a kedélyeket és hasonló választ várnak a bolgár kormány által tett lépésre is.

A tisztek közt uralkodó izgatott hangulat lecsillapítására azonban legtöbbet tett a fejedelem látogatása, melyet a laktanyában és a táborban tett a csapatoknál. Miután végig nézte a csapatok gyakorlatait, Sándor fejedelem leszállott lováról, s a vezérkar és mintegy 150 tiszt által környezve, előadta, hogyan választotta meg a bolgár trónra. „A körülmények kényszere miatt — mondá a fejedelem — néhány évi kormányzatom után politikám ellenkezébe jött Oroszország óhajai, mert ez a politika nemzeti és független politika volt.

„Az is mondták, hogy személyem idézte elő a vizslyt Oroszország és Bulgária közt. Majd később ki fog derülni, vajjon a bolgár fejedelem személye vagy ennek működése volt-e az, a mi akadályul szolgált a két fél közötti megegyezés létrejvetelének, különösen azon esetben, ha Oroszország Bulgáriával szemben továbbra is követné fölemesztő politikáját. Lelőpök a kormányról, mert Bulgáriában maradáson tán nagy szerencsétlenségnek süjthetnák az országot; elutazom innen, áthatva azon meggyőződéstől, hogy önök függetlensége meg lesz óva!” — A fejedelem aztán közölte a katonatisztekkel a consulok választát s hozzá tette, hogy a czár, a mi szándékait illeti, szívós jellemű, de becsületese ember, ki szavát megtartja. „Ajánlom önöknek — folytáta a fejedelem — a kik irántam való hűségüknek a legutolsó pillanattal bizonyították, hogy maradjanak egyetemben és támogassák a helyzet új alakulását. Jól tudom, hogy önök kétségbe vannak esve elutazásom miatt; ámde ne ragaszkodjanak azon óhajukhoz, hogy engem itt marasztaljanak, mert minden ilyes kísérlet hiába való lenne!” A fejedelem élénk ovatióban részesült. Két katonatiszt azt kiáltá: „Fejedelem! Nélkül Bulgária nem fog többé létezni! Ujra vissza fogsz hoznánk jónni!” A fejedelem erre számos tiszttel megölelt, kik vállakra emelték s egy nyitók a lovához, míg a csapatok „Hurrá-hurrá” kiáltásokba törtek ki.

Azt hiszik, hogy a fejedelem beszédeinek jó hatása lesz, bizony remélik, hogy a köznyugalmat mi sem fogja zavarni, föltéve, ha valami újabb esemény be nem következne. A szept. 11-én egybegyűlt nemzetgyűléssel egyszerűen tudatni fogják a fejedelem lemondását. A nemzetgyűlés aztán elhatározza a rusucuki és várni fejedelem palotájának az állam részére való visszavásárlását és azzal fölöslik. Hogy a nagy nemzetgyűlés, mely az új fejedelmet fogja megválasztani, mikor ül össze, még nincs megállapítva; semmiestre sem fog az két hónapnál előbb megtörténni.

A kedden reggel megjelent londoni lapok közül a „Pall-Mall-Gazette” Sándor fejedelem leköszönését Oroszországra nézve általában kedvező értelemben tárgyalja. Véleménye szerint a leköszönésnek inkább az az oka, hogy Bulgária Oroszország által occupáltassék, mint az, hogy az occupatio elkerültessék. A czár Oroszországnak Bulgáriához való állását összehasonlítja Angolország állásával a Nilus vidékén és megjegyzi, hogy Oroszország ép oly kevéssé tühet ellenséges érzelűt fejedelmet Bulgáriában, mint Angolország ellenséges érzelűt khedivét Egyiptomban. Bismarck magatartására térve át, az idézett lap oda nyilatkozik, hogy Bismarck nagyon jól tudja, hogy mit kell tennie és világosan látja, hogy Németország valódi politikájának oda kell irányulnia, hogy a szomszédokkal a jó viszony fontartassék. Nagyon kíváncsok volna, hogy az angol államférfiak ugyanily egészséges politikát kövessenek országukat illetőleg.

A „Morning Post” reméli, hogy Angolországnak csakhamar alkalma lesz meggyőződnetni az orosz diplomatiát arról, hogy ha annak a Balkátra vonatkozó politikája részben arra a föltévre támaszkodik, hogy Angolország egy csopót sem törődik azzal, vajjon Bulgária független állam marad-e, vagy pedig csak arra szolgál, hogy megkönnyítse az oroszok előnyomulását Konstantinápolyba, a pétervári kormány nagyon elszámítja magát ezzel a politikájával. Nem Bulgária sorsa, hanem az orosz politikának a Balkán-félszigeten aratott diadala érinti Angolországot, egyaránt mint nagy mohamedán és mint európai hatalmat. Angolország nem mondott le hagyományos politikájáról Törökországgal szemben. Ha Angolország nem akarja földáni állását Európában és a Keleten, e kell készülnie lenni áldozatok hozatalára. A pétervári kormány pedig csak helyesen fog

cselekedni, ha nem fog elhamarkodottan oly következtetéseket vonni, melyek Angolország hagyományos politikájával és a polgárosodott világ érdekeivel meg nem egyeznek.

Legújabb posta.

— A bolgár kormányzó-tanács megalakult. Ezt a fontos hírt sürgönyzik szeptember 7-éről Sophiából. A kormányzó-tanács tagjai: Stambulow, Mutkurov és Karavelow. Az új kormány követezőkép alakult meg: Radoslavov miniszterelnökség, Stoilow igazságügy, Natschevitsch külügy, Grekov pénzügy, Ivantschow közoktatásügy és Nikolajew hadügy. A fejedelem délelőtt fogadta az új kormány tagjait és a hatalmak képviselőit.

A fejedelem valószínűleg Lompalánkából fog proclamatiót kibocsátani, a hová délután fél 3 órakor elutazik. A kormányzótanács, több miniszter és számos tiszt a fejedelmet Lompalánkába elkísérik.

Bécsből sürgönyzik a „Nemzet”-nek, hogy Sándor fejedelem leköszönését ottani beavatott körökben úgy commentálják, hogy annak okát nemcsak a politikai constellatiókban, hanem psychicus momentumokban is kell keresni. Letételenek módja gyalázatos, de hosszú és alattomos munka műve. A nép és katona-ság egy része megromlott; a török bizantizmus, orosz neveléssel párosulva lehetetlenné teszi a modern uralkodást. A fejedelem kedélye dult, elhagyatva érzi magát s elhatározására — a politikai helyzet mellett — ez is befolyás gyakorolt. Az orosz kormány valóságban az ismert bolgár kiválmalmakra a regenség kormányának elismerése, Bulgária függetlenségének s az uniónak biztosítása mellett kiváló nevezetességnek tekintik itt, hogy abban Oroszországot kijelenti, hogy semmiféle megbízottat nem fog Bulgáriába küldeni. — Ide érkezett hírek szerint a fejedelem rögtöni elutazásra határozta magát. Utódjára nézve positiv combinatiót fellállítani nem lehet, ahoz a hatalmak teljes egyetértése kell. Az orosz diadal itt nem tekintik zavartalanul; a bolgár oroszellenes párt épen most mutatja meg létezését és a Balkán népei most látják, hogy érdekeik nem azonosak Oroszország érdekeivel.

Egy sophiai sürgöny szerint, a fejedelemnek a csapatokhoz intézett beszéde után többen a tisztek közül, ama kérdést intézték hozzá, vajjon hajlandó volna-e a trónon megmaradni, ha a sobranje újra otválasztaná meg. A fejedelem erre igennel felelt. A fejedelem kedden keső estig tanácskozott a miniszterekkel. Bizalmi férfiakul Stoilow, Grekov és több katonatiszt hivatott meg. A helyzetet sokkal nyugodtabban fogták föl, miután a czár a regenség által elibe terjesztett pontokat elfogadta, t. i. a regenség elismerését, a függetlenség biztosítását s egyuttal visszautasította ama kívánást, hogy orosz hadgyimnasztert nevezzen ki.

Valószínű azonban, hogy orosz részről bizottság küldetik Bulgáriába, mely a helyzetet megvizsgálja s erről jelentést teend. A kis sobranje összehívják, hogy a népet meggyőzzék a lemondás valódiságáról, melyet az semmi áron sem akar hinni. A tisztek a vidéken kétségbeesett lépésekre vannak elhatározva, hogy a fejedelem távozását megakadályozzák. Mindazonáltal bizonyonyosnak látszik, hogy mielőbb elhagyja az országot.

Milán király igen meleg hangon táviratot intézett Sándor fejedelemhez, melyben értesíti, hogy a határon csapatokat összpontosított, tisztán azon czélból, hogy a lázadó bolgár ezredek át lépését szerb területre megakadályozza, esetleg elfogja s visszakeresse őket Bulgáriába. Erről azért értesíti a fejedelmet, hogy minden félreértésnek eleje vétessek. A szultán Konstantinápolyból több, igen rokonszenves sürgönyben kérdőzködött a fejedelem és testvere hogyféle felől, miért a fejedelem meleg köszöntést fejezte ki. Zankow és társai hétfőn a városkertben pezsgöztek s az új fejedelem egészségére ittak. Mióta ezt megtudták, Zankownak az utcára jónni nem szabad.

Egy szeptember 7-ikén délben feladott sophiai távirat jelenti a következőket: A leköszönt Sándor fejedelem ma délután két órakor utazik Lompalánka felé. Sophiában az egész uton végig küldöttégek fogják kéri a maradásra. A kormányhatalmat Sándor fejedelem már átadta a Mutkurov, Stambulow s Karavelowból álló regenségnek. A Sophia falain kiragasztott proclamatiókban Sándor fejedelem búcsútesza a bolgár néptől. Kijelenti, hogy szomorú meggyőződésévé vált, hogy az ország érdekében le kell mondania trónjáról s távoznia az országból. Bulgáriának viszonya oltalmazójához Oroszországhoz, a mely az ország függetlenségét biztosítja, követeli ezt meg. Átadja az ország kormányzását az általa alakított kormányzótanács kezébe. Kéri a népet s a hadsereget, engedelmessékedjenek annak. A proclamatió végén az Istenhez fohászkodik, kérve, hogy boldogítsa, virágoztassa fel Bulgáriát. Sándor

Lompalánkáról Budapestens Bécsen át utazik Ingenheimba s mint beavatottak mondják, onnan aztán Oroszországra. Ugyanekkor jelentik Sophiából, hogy a fejedelem elutazása után, környezetéből b. Riedesel, Menges, Covin és Koch ott maradnak. E körülmény is arra enged következtetni, hogy a fejedelem formális lemondás nélkül hagyja el Bulgáriát, ami hir szerint a angol sугalmazásra történik. Sokan azt sejtik, hogy orosz megszállás esetén Anglia azonnal actioha lép, ami a Balkán birtokáért vívandó nagy háboru megkezdését jelentené.

Az „Aradi Közlöny” előfizetési feltételei:

Helyben házhoz hordva:

Egy évre	12 fr. — kr.
Félévre	6 " "
Negyedévre	3 " "
Egy hónapra	1 " "

Vidékre postai szétküldésel:

Egy egész évre	14 fr. —
Félévre	7 " "
Negyedévre	3 " 50
Egy hónapra	1 " 20

Az előfizetési pénzeket kérjük e hó végig az alírott kiadóhivatalhoz czimezve beküldeni.

Hirdetéseket jutányos áron vétetnek fel.

Arad, 1886. évi szeptemberhóban.

Az „Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

NAPTÁR.

Szeptember 9. Csütörtök. R. cash. napt. Gorgon. Prot. napt. Gorgon. Görög-orosz napt. (augusztus 28.) Poemen. Nap két 5 ó. 27 perc, nyug. 6 óra 27 perc.

Szept. 9. Esküdtzaki tárgyalás Aradon délelőtti 9 órakor.

Szept. 9. Arad város rendes közgyűlése délután 4 órakor.

Szept. 9. Csanádmegye közigazgatási bizottságának ülése Makón, d. e. 9 órakor.

Szept. 10. Arad megye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 9 órakor.

Szept. 10. Arad város közig. bizottságának ülése d. u. 3 órakor.

Szept. 12. A csanádmegyei gazdasági egyesület löversenyé Makón, d. u. 3 órakor.

Szept. 12. A csanádmegyei vörös-kereszt-egylet táncvirágalma Makón, a megyeházán.

Szept. 22. Arad megye rendkívüli közgyűlése délelőtti 10 órakor.

HIREK.

Arad és Vidéke.

— A „Kölcsay-Egyesület” választmánya ma (csütörtökön) délután 5 órakor, a város-háza kis termében ülést tart. Tárgyak: 1. Új tagok felvétele. 2. Folyó ügyek.

— Esküvő. Dr. Mittler r Izidor e hó 14-én délután 5 órakor tartja egybekelési ünnepélyét az aradi ixt. imaházban a bájos Pollák Ilona kisasszonnyal.

— A megtört halott. H. borügynököt a mult hét közepén agyhüdés érte Deák-utcai lakásán, honnan rokoni ápolás végett magukhoz szállították. Másnap már az a szomorú hir érkezett H. szállásadónjéhez, hogy beteg lakója kimult. Természetesen annál kellemetlenebb meglepetést okozott a hir, miután H. hét évig volt e ház lakója, de hát elvégre is halál ellen nincs orvosság, belenyugodott a szomorú esetbe H. szállásadónoje is, kinek már most az volt első gondja, hogy a megürült lakást kitakarítva, újból kiadhasa. Alkalmassint új lakója kiléte fölötti töprengése közt kezdett a szoba sepréséhez, midőn egy ugyanazon házbeli lakó által figyelmessé tetetik, hogy a halottja haza gurult és egy tekintetelt vette a hang felé, nagy ijedten dobja el seprőjét, fut át a maga szobájába s nagy szivszorongás s ájtatos szavak morzsolgatása között nézi, mint foglalja el a halottnak hiresztelt H. újból lakását. Idő kellett hozzá, míg jövedéséből fölcsoduzta, örömenek adott kifejezést a rozsr hir valótlansága fölött.

— Figyelmeztetés kereskedőinkhez. Az alsó foku kereskedelmi iskola ma nyílik meg, eunélfogva figyelmeztetnek kereskedőink, hogy tanulóikat esti 5 órakor iskolába küldjék.

— Aradi orgona a gödöllői udvari kápolna részére. „Dangl A. fis” aradi ismert nevű czég által készített orgonát a m. kir. pénzügyminiszterium 37,228 sz., rendelete alapján f. hó 5-én

